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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil 
e vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado d 
Ceará, às 9hl5 (nove horas e quinze minutos) do dia 27 (vinte sete) de novembro de 
2021 (dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Primeiro Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  Segundo Secretário; Ana Virgínia 
Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos 
Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José 
Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva e José Sávio Martins Sampaio Filho. 
AUSENTE: Rangel Cartaxo de Melo. A Presidenta saudou a todos, afirmou o 
cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de 
acordo com as recomendações do Ministério da Saúde. Conforme o parágrafo segundo 
do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, 
salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão 
anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro Secretário, para a 
leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei n° 76/2021 -  Iniciativa da Vereadora 
Virgínia Reis -  Dispõe sobre a denominação de Rua Filomena Felipe Moreira, a atual 
Rua Projetada 07, localizada no Bairro Loteamento Cajueiro, Bairro Bela Vista rua no 
município de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 77/2021 -  
Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Dispõe sobre a denominação de Rua Terezinha 
Pimenta de Morais, a atual Rua Projetada 01, localizada no Bairro Vila de Fátima no 
município de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 78/2021 -  
Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Dispõe sobre a denominação de Rua Vereador 
Doda Barbosa a atual Rua Projetada 06, localizada no Bairro Bela Vista, no município 
de Mauriti-CE e dá outras providências. Requerimento n° 35/2021 do Vereador José 
Laureno Cardoso -  Requer instalação de kits de iluminação pública em ruas que ainda 
não dispõe, no Distrito de Umburanas. Requerimento n° 36/2021 do Vereador José 
Laureno Cardoso -  Requer a troca urgente da rede da quadra de esportes do Distrito de 
Umburanas. Ofício n° 2604/2021 da Secretaria Municipal de Saúde, que responde ao 
ofício n° 819/2021 do Vereador José Laureno Cardoso, que solicitou providências na 
regularização de trocas de lençol nos leitos do Hospital e Maternidade São José. Foi 
solicitado à direção do Hospital e Maternidade São José explicação sobre a rotina do 
estabelecimento quanto a troca de lençóis e informações sobre o caso mencionado em 
ofício e segue em anexo a resposta do hospital. Ofício n° 2603/2021 da Secretaria 
Municipal de Saúde responde o ofício n° 818/2021 do Vereador Antônio Elirando 
Figueiredo Leite, que solicitou informações sobre o funcionamento do CAPS AD em 
Mauriti. Foi informado que a partir da Portaria n° 3.163 do Ministério da Saúde, que 
dispõe sobre a habilitação dos municípios para receber a parcela única de implantação
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do Centro de Habilitação Psicossocial Álcool e Drogas-CAPS AD, funciona na Rua 
José Quintino n° 43, Centro. Ofício n° 820/2021 da Secretaria da Educação do 
Município em resposta ao ofício n° 765/2021 do Vereador Antônio Elirando Figueiredo 
Leite, o qual solicita a lista dos produtores rurais que participam do programa de 
merenda escolar, que foi enviado em anexo. Ofício n° 821/2021 da Secretaria Municipal 
de Educação, em resposta ao ofício n° 764/2021 do Vereador Antônio Elirando 
Figueiredo Leite, que solicita explicações acerca dos descontos sobre as bolsas do 
Projeto Tecnologias do Futuro. Apresentou em anexo às devidas explicações oriundas 
do Setor de Contabilidade. Ofício n° 826/2021 da Secretaria Municipal de Educação, em 
resposta ao ofício n° 768/2021 dos vereadores Maria Jocelma Santana Furtado e 
Antônio Elirando Figueiredo Leite, que solicita o relatório do transporte escolar 
entregue pela gestão passada à comissão de transição, além de valores gastos com a 
merenda escolar em 2021. Apresentou em anexo e em mídia digital. Ofício n° 586/2021 
da Procuradoria Geral do Município, em resposta ao ofício n° 801/2021 da Vereadora 
Virgínia Reis, que solicita solução no abastecimento de água do Bairro Dantas. Foi 
informado que enviará a solicitação a Secretaria de Infraestrutura, solicitando estudo do 
problema e devidas providências. Ofício n° 582/2021 da Procuradoria Geral do 
Município em resposta ao ofício n° 788/2021, que solicita que seja acelerado os trâmites 
para o chamamento dos aprovados e ainda não convocados para assumir os respectivos 
cargos. Informou que o chamamento ocorre de acordo com a necessidade e interesse da 
administração pública e que no presente ano ocorreu por meio de editais publicados 
para acesso da população. Ofício n° 583/2021 da Secretaria Municipal de Educação em 
resposta ao ofício n° 726/2021 do Vereador Romário Leite Alencar, que solicita a 
relação dos cargos comissionados e gratificações. Apresentou em anexo o relatório de 
funcionários comissionados e com gratificações. Convite da Fraternidade Luz do 
Oriente Mauriti-CE para uma palestra com o soberano irmão Marcelo Sobral sobre a 
influência da maçonaria na evolução social e política dos povos, na Câmara Municipal 
de Mauriti, no dia 11 de dezembro. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou 
para fazer uso da tribuna o Vereador Sebastião Rogério dos Santos. O vereador saudou 
a todos e ressaltou que os assuntos são gerais, com ênfase na saúde, tendo em vista a 
demanda de solicitações de exames, medicamentos e consultas. Informou que realizou 
visita aos equipamentos de saúde e encontrou uma lista de medicamentos em falta e que 
se preocupa com o problema, tendo em vista a carência da população, que não tem 
condições de comprar sua medicação, quando falta na rede pública. Solicitou da gestão 
a realização de licitação de compra de medicamentos, pois são até mais baratos os que 
estão em falta. Destacou ocorrência de consultas e cirurgias de catarata atrasadas e 
solicitou que seja dada satisfação a população. Explanou sobre problemas de iluminação 
pública na sede e nos distritos e solicitou cuidados. Mencionou atraso na recuperação 
das estradas e falta de transportes para os alunos, tendo em vista a falta de acesso nas 
estradas. O Vereador Romário Alencar, em aparte, concordou com o colega reclamou
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da falta de medicação e solicitou explicação. O Vereador Rogério dos Santos, em 
aparte, mencionou uma marcação de consulta com dermatologista que está atrasada a 
mais de quatro meses, sem nenhuma explicação e solicitou melhor atendimento. O 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, parabenizou o colega pelo tema e relatou que 
acreditava na melhoria do trabalho da gestão no segundo semestre, mas não 
aconteceram avanços na saúde, com deficiência na educação e infraestrutura. O 
Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, afirmou que recebe muitas reclamações sobre 
a falta de medicação e solicitou resposta do seu requerimento sobre a falta de médico do 
Distrito de São Miguel. O Vereador Francisco Fernandes, em aparte, repassou as 
informações obtidas pela gestão e declarou ter requisitado da Secretária de Saúde 
intervenção no problema. Mencionou melhorias no atendimento do Hospital e 
Maternidade São José, com disponibilização de especialidades. O Vereador Deuzivan 
da Silva, em aparte, realizou comparação das melhorias atuais com as dificuldades da 
gestão anterior. Declarou que é injustiça as cobranças da iluminação pública, tendo em 
vista a quantidade de visitas realizadas nos distritos para manutenção. Informou que os 
alunos têm aulas híbridas e dessa forma não serão prejudicados por não irem à escola. O 
Vereador Romário Alencar, em aparte, concordou com a manutenção da iluminação 
pública e afirmou que na gestão passada acontecia somente na época das festividades e 
que a falta de medicação também ocorria na gestão interior. O Vereador José Laureno 
Cardoso, em aparte, se associou às palavras do edil Romário Alencar e destacou os 
atrasos. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, destacou as melhorias das unidades 
de saúde e parabenizou pelo tema. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, ressaltou 
que não concorda com desculpa da extensão territorial do município, pois os recursos 
são proporcionais à população e declarou que na gestão passada levou a empresa de 
iluminação pública em sua região muitas vezes e exemplificou outras situações. A 
Presidenta convidou à tribuna o Vereador Roberto Simão. O edil saudou a todos e 
destacou a deficiência do abastecimento d’água do Distrito de Palestina e informou 
sobre a confirmação do compromisso do Governador Camilo Santana em solucionar o 
problema. Destacou que em alguns bairros há falta total e em outros, de forma parcial, 
haja vista a baixa do lençol freático na época mais seca do ano. Afirmou que participou 
de uma reunião com a gerência da Cagece, que prometeu instalar uma bomba para levar 
água ao bairro mais alto, o Crôa. Informou a presença de um geólogo, com a marcação 
de três poços, sendo dois no perímetro irrigado de Quixabinha e outro no bairro 
Diadino, e que aguarda a chegada da perfúratriz. O Vereador Francisco Fernandes, em 
aparte, mencionou que recebeu ligação do Deputado Guimarães, quando o informou 
sobre a referida situação e também solicitou urgência na obra da reciclagem do asfalto 
do município. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, solicitou união dos edis para 
resolver o problema da água da Rua dos Targinos, em Umburanas e para cobrar o 
abastecimento de água pelo PISF, do entorno de todo o canal da transposição do Rio 
São Francisco e mencionou uma estação de tratamento de água no sítio Cipó e solicitou
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para outras regiões. A Presidenta sugeriu um convite ao Secretário de Agricultura, Paulo-''/ 
Gomes, para prestar esclarecimento sobre os abastecimentos de água em andamento no /  
município e concordou com o Vereador Antônio Elirando para se unirem em favor dal 
solução do problema de abastecimento de água de Umburanas. O Vereador Auricélio 
Vieira, em aparte, parabenizou a atitude do edil Roberto Simão e solicitou paciência da 
população de Palestina e sugeriu da gestão, uma mobilização dos moradores que 
possuem poços particulares até a solução do problema. Destacou a falta de benefícios do 
Rio São Francisco. Solicitou envio de requerimento a Cagece para esclarecimentos. O 
Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, cobrou solução para problemas de 
abastecimento de Umburanas e São Miguel. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, 
mencionou problema semelhante em São Felix. Declarou preocupação com problemas 
futuros por falta de racionamento. A Vereadora Virgínia Reis, em aparte, declarou 
preocupação com o município, na busca de solução e sugeriu a realização de uma 
audiência pública. Concordou com a sugestão do edil Auricélio Vieira e solicitou envio 
de ofício à Secretaria de Agricultura requerendo pipas d’água. O Vereador Sávio 
Martins Filho, em aparte, declarou que recebeu reclamações da falta d’água em 
Palestina. Solicitou estudo dos poços e reserva do canal do Rio São Francisco para o 
tempo de estiagem. Mencionou o propósito do projeto e solicitou explicação sobre os 
seus os trâmites. A Presidenta observou a falta de informações sobre a distribuição da 
água no município. O Vereador Antônio Elirando mencionou que o projeto da 
transposição se encontra em fase de teste e que acredita na perenização dos riachos de 
Umburanas e Mororó e na consequente recarga do lençol freático. O Vereador Sávio 
Martins Filho solicitou uma sensibilização para as localidades com falta água continua e 
pediu a gestão para solucionar o problema de Aroeira e São Miguel. O Vereador 
Roberto Simão informou que participou de reunião com equipe do PISF no Sítio 
Santana e indagou sobre os atrasos de execuções e que alegaram que foi por conta do 
processo licitatório, mas que será realizado. A Presidenta submeteu a votação os ofícios 
solicitados e os requerimentos n° 35/2021 e 36/2021. Aprovados. ORDEM DO DIA: A 
Presidenta submeteu à votação, em segunda discussão, em bloco, os seguintes projetos: 
Projeto de Lei n° 72/2021 -  Iniciativa do Vereador Romário Leite Alencar -  Dispõe 
sobre a licença de servidores públicos para realização de exame de prevenção ao câncer 
de mama e próstata e dá outras providências. Projeto de Lei n° 73/2021 -  Iniciativa do 
Vereador Romário Leite Alencar — Institui o mês novembro azul para prevenção e /  
detecção precoce do câncer de próstata e dá outras providências. Projeto de Lei n° (
74/2021 -  Iniciativa da Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Dispõe sobre a 
prioridade de pessoas com acromatose (albinismo) na marcação de consultas 
dermatológicas e oftalmológicas na cidade de Mauriti e dá outras providências. Aberto 
o período de discussão. O Vereador Romário Alencar parabenizou projeto de autoria da 
Presidenta, mencionou a importância de seus projetos e declarou que comemorar na 
data de 27 de novembro o dia de combate ao câncer de mama, como também
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161 conscientizou a população para realização dos referidos exames e solicitou que a gestão
162 realize campanhas de prevenção ao câncer de próstata e incentivo aos exames. O
163 Vereador Antônio Elirando parabenizou os edis pelos projetos apresentados. Enfatizou
164 o projeto sobre licença dos servidores destacando uma iniciativa válida. Apelou para a
165 realização dos exames por parte da população masculina deixando de lado o
166 preconceito. A Presidenta elevou suas palavras de incentivo para realização dos
167 referidos exames e agradeceu pelo apoio ao seu projeto. Encerrado o período de
168 discussão. Os vereadores que aprovam os projetos em segunda discussão permaneçam
169 como se encontram os contrários se manifestem. Aprovados. CONSIDERAÇÕES
170 FINAIS: O Vereador Antônio Elirando saudou a todos e ressaltou que recebeu resposta
171 da Secretaria de Educação sobre os gastos com a merenda escolar, dispondo de um
172 saldo de R$ 325.112,94 para ser distribuído, com a promessa que será realizada a
173 distribuição do valor remanescente. Solicitou o envio de oficio à Secretaria de
174 Educação, especifícamente á Coordenação da Merenda Escolar requisitando a lista dos
175 agricultores cadastrados no PAA e que venderam alimentos da agricultura familiar até o
176 dia 27/11/2021. Requisitou também que a Secretaria de Educação reveja a situação dos
177 produtores de polpa de frutas que se encontram com estoque elevado, aguardando
178 compra. Solicitou o envio de ofício ao Departamento de Esportes requisitando redes da
179 quadra e equipamento da prática de voleibol e bolas no Distrito de Umburanas, com
180 associação da Presidenta. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura
181 requisitando a coleta de lixo e melhoria de estradas dos sítios Estrelinho e Baixio do
182 Mororó, Imprensa, Várzea Cumprida e Catanduva. O Vereador Sávio Martins Filho
183 solicitou correção das estradas dos corredores de Queimadas e no restante do município.
184 Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo requisitando resposta aos psicólogos
185 e assistentes sociais que solicitaram reunião em 11/08/2021 e não obtiveram resposta
186 até o momento. O Vereador Romário Alencar se dirigiu à organização do Campeonato
187 Municipal e os problemas existentes no estádio municipal, alugando geradores sem
188 eficiência e solicitou o envio de ofício ao Departamento de Esportes requisitando
189 implantação de iluminação própria no Estádio Valdeir Carvalho e solicitou informações
190 sobre a premiação para o campeão. Como também solicitou a entrega de materiais
191 esportivos aos times com antecedência e não ao final do campeonato. Solicitou o envio
192 de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a instalação elétrica adequada para o
193 funcionamento da bomba do poço do Sítio Caldeirão dos Fidélis. Solicitou o envio de
194 ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a compra de materiais de aterro para a
195 recuperação das estradas, segundo o exposto na licitação. Solicitou também a
196 caracterização dos profissionais que atuam com os maquinários do serviço da
197 recuperação de estrada. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando
198 esclarecimentos sobre a presença de um veículo pertencente à Secretaria de Saúde, nas
199 proximidades de uma seresta no Bairro Dom Bosco, conhecido popularmente como
200 Aconchego. Solicitou envio de ofício às igrejas evangélicas do município
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201 parabenizando pelo dia evangélico em 27 de novembro, em nome da Casa. O Vereador
202 Manuel Maranhão Neto saudou a todos e solicitou envio de Moção de Aplauso
203 Presidente da Ematerce, Dr. Amorim, pelo dia de campo que aconteceu no Distrito de
204 São Miguel, com associação dos vereadores Maria Jocelma Santana e Romário Alencar,
205 e sugestão de convite ao senhor Amorim, no próximo ano, para participar das sessões
206 para discorrer sobre potencial agrícola do município. O Vereador Manuel Maranhão
207 Neto buscou um incentivo para o esporte de vaquejada no município e parabenizou os
208 vaqueiros mais antigos, solicitando apoio dos edis para um curso de doma e rédea para
209 os vaqueiros que não têm condições financeiras. O Vereador Antônio Elirando, em
210 aparte, parabenizou o edil e destacou a importância do tema e solicitou o envio de ofício
211 ao Departamento de Esporte requisitando a inclusão da vaquejada entre as atividades
212 esportivas do município, com recursos financeiros para oferecer cursos, com associação
213 da Presidenta. O Vereador José Laureno solicitou o envio de ofício a Secretaria de
214 Infraestrutura requisitando providências para o fechamento da quadra do Distrito de
215 Umburanas. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou que é um problema
216 antigo e solicitou melhorias em frente a Major Joaquim Antônio Furtado. O Vereador
217 José Laureno Cardoso solicitou uma visita do Secretário de Infraestrutura ao Distrito de
218 Umburanas para solucionar o problema de abastecimento de água. Solicitou o envio de
219 ofício a Secretaria de Governo requisitando o calçamento da Rua da Caixa D ’água do
220 Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
221 requisitando esclarecimento sobre a construção da escola de ensino médio próximo ao
222 estádio de futebol. O Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e solicitou o envio de
223 ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a ligação elétrica da quadra de esportes
224 de Santo Antônio dos Posseiros, recuperação das estradas do Anauá ao Caldeirão e
225 ramificações das estradas do Distrito de Olho D ’água. O Vereador Roberto Simão
226 saudou a todos. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde convidando a
227 secretária de saúde para realização de esclarecimento sobre o investimento, conquistas e
228 diagnóstico geral. Destacou os gastos da saúde investidos e serviços prestados no
229 Hospital e Maternidade São José. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
230 Infraestrutura requisitando a extensão da coleta de lixo do Sítio Curtume ao Sítio
231 Santana. A Vereadora Virgínia Reis saudou a todos e comunicou que foi assinado o
232 convênio sobre a realização da obra do calçamento da Vila Hollywood. O Vereador
233 Francisco Fernandes agradeceu pela obra de calçamento incluso no mesmo projeto de
234 sua região. Parabenizou a equipe das secretarias de Cultura e Assistência Social pela
235 decoração natalina. Comunicou o lançamento de edital de premiação da Lei Aldir Blanc
236 para várias categorias artísticas e que pode ser acessado no site da prefeitura. Solicitou o
237 envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando providências na retirada de
238 entulhos na entrada da cidade no Bairro Dantas, próximo ao redutor de velocidade. A
239 Presidenta se associou e reiterou pedido da retirada de lixo na CE 384. Solicitou o envio
240 de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a instalação de contêineres nos
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sítios Aroeira e Umbuzeiro, como também a inclusão do Sítio Estrelinho na coleta de 
lixo. O Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, se associou e solicitou a retirada de 
entulhos ao lado da Câmara. A Vereadora Virgínia Reis agradeceu a Secretaria de 
Infraestrutura pela retirada de lixo do Sítio Aroeira e solicitou que se estenda também 
dos sítios adjacentes. A Presidenta solicitou a retirada de um poste no Bairro Dantas, em 
nome da Casa. Agradeceu aos coordenadores da capela do Sítio Estrelinho pelo convite 
e solicitou cuidados sanitários da população na festa da padroeira. O Vereador Deuzivan 
da Silva saudou a todos e solicitou o envio de ofício a equipe do Demutran 
parabenizando pelo trabalho de organização do trânsito das festividades da padroeira. O 
Vereador Roberto Simão, em aparte, parabenizou a equipe pelo trabalho realizado e 
afirmou que espera que os munícipes atendam a sinalização. O Vereador Deuzivan da 
Silva solicitou o envio de ofício a equipe de iluminação pública parabenizando pelo 
trabalho de organização das festividades natalinas. Solicitou o envio de ofício a equipe 
da Secretaria de Assistência Social parabenizando pelo trabalho de organização das 
festividades natalinas. Mencionou o encaminhamento da ligação da energia da quadra 
do Santo Antônio dos Posseiros. O edil Rogério dos Santos, em aparte, indagou sobre a 
adimplência do município. O Vereador Deuzivan da Silva destacou que o município se 
encontra em decreto de calamidade pública que permite a adimplência em todas as 
situações. Realizou explicação sobre a presença de veículo da saúde em local festivo. 
Solicitou ofício para equipe da vigilância pelo seu trabalho, com associação da 
Presidenta. Destacou que irá se empenhar na conclusão do rateamento dos professores 
da folha dos 70%. Colegas edis parabenizaram o vereador pela sua preocupação. A 
Presidenta ressaltou que o prefeito sinalizou a presença do projeto discutido na Casa, 
para votação na próxima sessão, submeteu a votação os requerimentos e ofícios 
solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado 
dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos

?readores presentes*
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